
Milí Prostřednobečvané

S příchodem jarních měsíců se 
příroda opět probouzí k životu 
a spolu s ní se postupně rozbíhá 
i stavební a rozvojová činnost 
v naší obci. Po zimním období 
tak přichází čas nových projektů, 
oprav i investic, které mají jediný 
cíl – zlepšovat prostředí, ve 
kterém společně žijeme.

Na březnovém zasedání zastupitelstva byl 
schválen rozpočet obce pro letošní rok. Ten 
počítá s příjmy ve výši 111 milionů korun, 
přičemž více než 38 milionů korun tvoří 
získané dotace. Výdaje jsou plánovány ve 
výši 106 milionů korun. Tento rozpočet není 
zaměřen pouze na samotnou výstavbu, ale 
především na celkový rozvoj obce v souladu 
s naším Prostřednobečvanským plánem 

rozvoje do roku 2030. Jsem rád, že se nám 
tento plán daří postupně naplňovat.
Vedle velkých investičních akcí se soustře-
díme také na oblasti, které nejsou na první 
pohled tolik viditelné, ale pro každodenní 
život v obci jsou naprosto zásadní. Patří mezi 
ně například dostupnost kvalitní zdravotní 
péče nebo dostatečné pokrytí mobilním 
signálem. V této souvislosti mě těší, že se 
podařilo zajistit kontinuitu ordinace prak-
tického lékaře, kdy paní doktorka Kjeronská 
předá svou praxi panu doktorovi Plesníkovi. 
Zároveň díky dobré spolupráci se společ-
ností Cetin dojde v letošním roce k výstavbě 
vysílače mobilního signálu v místní části 
Bacov.
Neméně důležitou součástí života obce je 
podpora spolků a kulturních aktivit. Kaž-
doročně se jim snažíme maximálně vycházet 
vstříc a zajistit dostatečné finanční prostřed-
ky, které naše spolky potřebují pro svou 
činnost. Stejně tak podporujeme kulturní 
akce, které přispívají k tomu, že naše obec 
je živým a příjemným místem pro všechny 
generace.

A nyní se podívejme na jednotlivé 
projekty, které nás v letošním 
roce čekají:

Největším projektem, který pokračuje již 
od loňského roku, je stavba cyklochodní-
ku do Kněhyň. V letošním roce nás čekají 
terénní úpravy, instalace zastávek a celkové 
dokončení projektu. Pevně věříme, že za-
čátkem června, konkrétně 5. 6., dojde k jeho 
slavnostnímu otevření.

Druhým největším projektem letošního roku 
je výstavba 100metrové tartanové dráhy, 
která bude první etapou výstavby komplexní-
ho zázemí pro hasiče na louce pod Plančákem. 

Dalším významným projektem, který bude 
generovat úspory, je instalace fotovol-
taických elektráren na obecní budovy. 
V letošním roce máme v plánu realizaci na 
třech objektech. Na budově obecního úřadu 
a domu služeb bude pokrývat aktuální 
spotřebu. Na budově bufetu u kurtů bude 
vyrobená elektřina použita primárně pro 
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čerpadla sloužící pro filtraci přírodního 
koupaliště.
Také v letošním roce nezapomínáme na 
opravy místních komunikací. Máme při-
praveno přibližně 2 miliony korun a budeme 
pokračovat v opravách páteřní komunikace. 
Navážeme na již opravený úsek vedoucí 
od návsi a končit budeme u domu č. p. 352. 
V příštím roce bychom celý úsek vedoucí 
k obecnímu úřadu dokončili.
V rámci realizace cyklostezky do Kněhyň se 
nám podařilo v celé trase současně položit 
vodovodní řad, čímž jsme ušetřili nemalé 
finanční prostředky. Tento vodovod chceme 
v letošním roce dokončit, a to v úseku od 
křižovatky u Zavadilky směrem k Zátiší.
Dále máme v plánu realizovat komplexní 
zateplení bufetu u kurtů. V minulých dnech 
již došlo k výměně oken a částečné rekon-
strukci interiéru. V letošním roce nás čeká 
zateplení fasády a střešních prostor.
V případě zázemí pro potřeby obecního úřa-
du aktuálně dokončujeme stavební povolení 
a rádi bychom v letošním roce realizovali vý-
stavbu jednoduché haly na sklad materiálu 
vedle plechového hangáru ve sběrném dvoře.
U veřejného osvětlení dojde k rozšíření 
v Kněhyních dle požadavku občanů v délce 
přibližně 400 metrů.
Z drobnějších aktivit je v plánu hned na jaře 
dokončit opravu kapličky a vyměnit herní 
prvek u bufetu u kurtů, který je již za hranicí 
životnosti.
Také v kempu nezahálíme. Nadále využívá-
me prostředků, které si kemp sám vydělá, 
a v letošním roce máme v plánu výstavbu 
dvou až čtyř nových dvoulůžkových chat, 
po kterých je dlouhodobě velká poptávka.
Dostáváme se také k projektům, na jejichž 
přípravě v letošním roce intenzivně pracu-
jeme. Největší položku zde tvoří projektová 
dokumentace na bytové domy. Pokračují 
také práce na prováděcí dokumentaci ke 
sportovní hale, kde každým dnem očekává-
me vydání stavebního povolení.
V minulých dnech byla dokončena prová-
děcí dokumentace pro záchytné parko-
viště, na které jsme ve spolupráci s Horní 
Bečvou získali podporu z fondu švýcarsko-
-české spolupráce. Realizace je plánována 
na příští rok.
Máme rovněž dokončenou projektovou 
dokumentaci na chodník do Bacova, 
kde aktuálně jednáme s dotčenými orgány 
a vlastníky pozemků. V rozpočtu máme také 
vyčleněny prostředky na projektovou do-
kumentaci týkající se vodovodních řadů, 
konkrétně prodloužení vodovodu a výstavbu 
tlakové stanice v Bacově.
Dokončujeme také prováděcí dokumentaci 
budovy pro zázemí hasičů na Plančáku, 
abychom byli připraveni na případné dotač-
ní výzvy. 

Současně máme v rozpočtu vyčleněny pro-
středky na diagnostiku několika obecních 
mostů, ve které systematicky pokračujeme.

Rád bych vás také informoval 
o projektech, jejichž realizaci 
plánujeme na rok 2027:

Jedná se o již zmíněné záchytné parkoviště 
nebo prodloužení kanalizace v lokalitě 
Kopečky, kde máme již schválenu dotaci a rea-
lizace musí proběhnout do konce roku 2027.
Dále pracujeme na žádosti o dotaci na 
pořízení nového zásahového vozidla pro 
jednotku hasičů ve středu obce. V příštím 
roce bychom také rádi dokončili instalaci 
fotovoltaiky na dalších obecních budovách, 
konkrétně na Základní a Mateřské škole.
Z projektů, které máme připraveny a čekají 
na vhodné dotační příležitosti, bych zmínil 
kompletní revitalizaci zahrady Základní 
školy a rozsáhlý projekt rozšíření vodovo-
du v Kněhyních.

Milí Prostřednobečvané, děkuji vám za spo-
lupráci, podněty i aktivní zapojení do života 
obce. Věřím, že společným úsilím se nám daří 
naši obec dále rozvíjet a posouvat správným 
směrem. Přeji vám všem klidné a příjemné 
jarní období a těším se na setkávání při ak-
cích, které nás v následujících měsících čekají.

Váš starosta
Radim Gálik

Z únorového 
zastupitelstva
Klíčovým bodem únorového zasedání za-
stupitelstva obce, které se konalo 26. února 
2026, bylo projednání a schválení rozpočtu 
obce na rok 2026. Tento dokument určuje 
základní směřování hospodaření a rozvoje 
obce v nadcházejícím období.

Rozpočet obce na rok 2026
Návrh rozpočtu počítá s příjmy ve výši 
necelých 111 milionů Kč a výdaji ve výši 
přibližně 106 milionů Kč. Rozpočet je tedy 
plánován jako mírně přebytkový.
Na straně příjmů tvoří největší část kromě 
prostředků ze sdílených daní také přijaté 

dotace, které by měly přesáhnout 38 mili-
onů Kč. Významným příjmem jsou rovněž 
výnosy z parkovného na Pustevnách, které 
v roce 2025 dosáhly více než 15 milionů Kč.
Další důležité příjmy tvoří:
•	 vodné a stočné – předpokládaný příjem 

cca 2,2 milionu Kč,
•	 těžební činnost v obecních lesích – při-

bližně 2,2 milionu Kč,
•	 poplatky za svoz odpadu, které se 

vybírají s ročním zpožděním – přibližně 
1,2 milionu Kč.

Plánované výdaje
Zastupitelé zároveň projednali rozdělení 
prostředků na jednotlivé investiční akce, 
které jsou podrobněji popsány v úvodníku 
tohoto zpravodaje.
Oproti loňskému roku je v rozpočtu nově za-
hrnuto také navýšení výdajů o 4,5 milionu 
Kč na platy nepedagogických pracovníků, 
které se nově hradí z rozpočtu obce.

Informace o projektech 
a územním plánu
Zastupitelé byli rovněž seznámeni s aktuál-
ním stavem realizovaných i připravova-
ných projektů. Součástí jednání byla také 
prezentace správce obecního majetku o pro-
vozování obecního vodovodu. Obec Pro-
střední Bečva měla v loňském roce přibližně 
30 % úniků pitné vody. Ačkoliv je toto číslo 
poměrně vysoké, stále se drží pod průměrem 
malých provozovatelů vodovodu, u kterých to 
je 50 %. Voda ve veřejném řadu je pravidelně 
kontrolována bez škodlivých nálezů. Výzvou 
do budoucna dle správce je lepší odkalování 
sítě a také rozšíření zdrojů vody.
Diskutovány byly také aktuální informace 
k pořizování změny č. 2 územního plánu. 
Proces se potýká s komplikacemi a bude nut-
né opětovné projednání s dotčenými orgány 
i opakované společné a veřejné projednávání.

Majetkoprávní záležitosti
Zastupitelstvo schválilo smlouvu o smlouvě 
budoucí týkající se přeložky elektrického 
vedení, která souvisí s plánovanou výstav-
bou sportovní haly.

Podpora sportu a kultury
Zastupitelé dále schválili:
•	 finanční dar 40 000 Kč pro hendikepova-

ného sportovce Ondřeje Bartoška,
•	 finanční dar 30 000 Kč spolku Kulturní 

tíseň, z. s. na podporu pořádání hudební-
ho festivalu Letnice.

Podrobný rozpis příjmů a výdajů rozpočtu 
je k dispozici v plném znění na webových 
stránkách obce nebo na úřední desce 
obecního úřadu.

Eliška Chovancová
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Informace 
z obecního 
úřadu

Snižujeme
množství směsného 
komunálního odpadu!

V loňském roce jsme v oblasti 
odpadového hospodářství zaved-
li několik důležitých změn. Tou 
nejzásadnější byla úprava systému 
placení poplatku za odpad. Nově 
se poplatek odvíjí od skutečného 
počtu vyvezených popelnic na 
směsný komunální odpad. Zároveň 
je pro každou osobu stanoven mini-
mální základ ve výši 35 Kč měsíčně.

Díky finanční podpoře Ministerstva životního 
prostředí a Evropské unie se nám podařilo 
pořídit nové nádoby na tříděný odpad – plast, 
papír, bioodpad – a také kontejnery na sklo. 
Významným posunem bylo také zavedení 
třídění bioodpadu. To se výrazně promítlo 
do výsledků: množství bioodpadu vzrostlo 
z původních 25 tun na téměř 140 tun ročně. 
Přesto stále platí, že nejlepší odpad je ten, kte-
rý vůbec nevznikne. U bioodpadu to znamená 
především jeho využití přímo na zahradách.

Velmi pozitivním výsledkem je snížení 
množství směsného komunálního odpa-
du (SKO) téměř o 20 %. Díky tomu se nám 
podařilo splnit zákonný limit třídění, který 
od loňského roku činí minimálně 60 % recy-
klovaného komunálního odpadu.
Dlouhodobě také roste množství vytřídě-
ných plastů. V loňském roce odevzdal každý 
obyvatel v průměru o 5,5 kg plastů více než 
v roce 2024.

  Složení komunálního odpadu 
2025 2024

t kg/obyv. t kg/obyv.

Tří
dě
ný

200139 Plasty 54,24 29,8 44,17 24,27
200101 Papír a lepenka 47,25 25,96 37,31 20,50
200102 Sklo 39,14 21,51 43,26 23,77
200110 Oděvy 2,218 1,22 3,68 2,02
200125 Jedlý olej a tuk 0,28 0,15 0,17 0,09
200140 Kovy 172,73 94,9 179,33 98,53
200138 Dřevo 26,38 14,49 0 0
200201 Biologicky rozložitelný odpad 139,77 76,8 25,52 14,02

  200301 Směsný komunální odpad 259,89 142,8 317,41 174,40

  200307 Objemný odpad 53,72 29,67 53,50 29,40

  200127/6 Nebezpečný odpad 3,12 1,71 1,58 0,87

  170107 Suť 63,08 34,66 64,50 35,66
170201 Dřevo 14,76 8,11 0 0

  170904 Směsný stavební 7,04 3,87 30,12 16,55

Celkový doplatek obce na odpadové hospo-
dářství činil v roce 2025 2,2 milionu Kč. Tato 
částka je ovlivněna přechodem na nový 
systém výběru poplatků, kdy jsou poplatky 
vybírány zpětně. Podle předběžných výpo-
čtů vybereme v letošním roce na poplatcích 
přibližně 1,2 milionu Kč.

Recyklovatelné složky samostatně 
soustředěné tvořily v roce 2025  
60% komunálního odpadu  
(dle par. 59, ods. 3, zákona o odpadech).

Celou zprávu o odpadech najdete 
na našem webu: 
https://bit.ly/4sdSa6J

Alena Srovnalová, 
místostarostka

Svoz odpadů 
v dubnu

Popelnice – směsný 
komunální odpad: 
13.–14. 4. a 27.–28. 4.

Papír (modrý) ● 7. 4. 

Bio odpad: 
● 1. 4. a 22. 4.

Plasty a nápojový 
karton, 
kov (žlutý) ● 20.–21. 4.
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Bioodpad
Milí spoluobčané,
pro mnoho z nás skončilo nezvykle dlouhé 
zimní období a sluneční paprsky nás nabíjí 
pozitivní energií. Začínají jarní práce spoje-
né s úklidem zahrad, sadů i lesních porostů. 
Prosíme, abyste v co největší míře využí-

vali míst určených k vývozu biologického 
odpadu obecním úřadem. 
Pokud se přesto rozhodnete k pálení tohoto 
odpadu, určitě nezapomeňte toto pálení 
nahlásit na stránkách HZS ZK 
nebo na telefonním čísle 950 670 222.

S pozdravem SDH Prostřední 
Bečva střed

Kde právě stavíme

● Bufet u kurtů
Zateplujeme bufet u kurtů, který nově 
připravujeme na celoroční provoz. V rám-
ci výměny oken jsme rozšířili ta směrem 
k nohejbalovému hřišti, aby byl celý prostor 
světlejší a příjemnější. V interiéru vznikne 
nový strop a celý prostor projde výmalbou. 
Otevření je plánováno na konec března.

● Cyklochodník do Kněhyň
Finální pokládka komunikace byla dokon-
čena již v listopadu loňského roku. V součas-
nosti probíhají už jen drobné dokončovací 
práce a instalace šesti zastávek, které budou 
sjednoceny se stylem zastávek u hlavní 
komunikace I/35. Velikost jednotlivých 
zastávek je přizpůsobena jejich vytíženosti. 
Největší vzniká na Fojtství ve směru na Pus-
tevny. Zajímavostí bude zastávka u Bártka 
(směr Pustevny), která poslouží nejen jako 
klasická zastávka, ale také jako odpočívadlo 
s posezením a v horní části nabídne možnost 
přespání. V nejbližších dnech zahájí práce 
zeměměřiči, aby bylo vše dokončeno do kon-
ce května. Slavnostní otevření cyklochodní-
ku plánujeme na začátek června. 

-sr-
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Česko-slovenská 
naučná stezka,  
2. díl
Název projektu:  
„Na bicykli po spoločnom 
slovensko-českom 
pohraničí“

V dalším díle o nově budované 
naučné stezce, která povede 
z Pusteven až do Kněhyň vás 
seznámíme se zastavením 2 
a 3, které jsou v blízkém okolí 
Skalíkovy louky.

Zastavení 2:  
O řemesle na horách
Druhé zastavení naučné stezky přibližuje 
řemesla, která byla přímo spojená s životem 
na Prostřední Bečvě a v jejím okolí. Vedle 
tradiční práce v lese a na pasekách hrálo 
významnou roli také sklářství, na které dnes 
upomínají místní názvy i historické prameny.
V lesích nad obcí, zejména v oblasti Kně-
hyně, se nacházely sklářské hutě. Dodnes 
toto místo nese příznačný název „V Huti“. 
Sklárny byly zakládány v odlehlých hor-
ských údolích, kde byl dostatek dřeva jako 
paliva i vody. Jednalo se o tzv. lesní (putovní) 
sklárny, které se po vytěžení okolních zdrojů 
často přesouvaly jinam . Pro Prostřední 
Bečvu je doložena existence sklářských hutí 
minimálně v 18. a první polovině 19. století.

Vedle sklářství se místní obyvatelé živili 
především prací se dřevem. Rozvíjela se 
řemesla jako tesařství nebo výroba šindelů, 
které byly nezbytné pro stavbu typických 
roubených chalup i hospodářských budov. 
Důležitá byla také práce v lese – těžba dřeva 
a jeho doprava, často i splavováním po řece 
Bečvě.
V horských podmínkách se dařilo i pastevec-
tví. Chov ovcí a zpracování vlny doplňovaly 
hospodaření na malých pasekách, které 
jsou pro Prostřední Bečvu dodnes typické. 
Řemesla tak nebyla jen zdrojem obživy, ale 
přímo formovala krajinu, jak ji známe dnes.

Zastavení 3: 
O horských chatách
Třetí zastavení naučné stezky představuje 
horské chaty jako důležitou součást života 
i turistiky v česko-slovenských Beskydech. 
Přirozenou hranicí mezi Slovenskem 
a Českem jsou hlavní hřebenovky pohoří 
Javorníků a Beskyd. V tomto území má 
turistika dlouhou tradici a právě zde byl 
postaven nebývalý počet horských chat. 
Dodnes se mnohé z nich zachovaly v původ-
ní podobě, několik jich bylo přestavěno 
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a zmodernizováno. Některé vyhořely nebo 
byly vypáleny během druhé světové války, 
většina z nich však byla znovu obnovena. 
Jejich původní krásu dnes připomínají 
staré pohlednice a fotografie těchto chat, 
často zavěšené na stěnách jejich restaurací 
nebo vlepené do kronik dnešních objektů. 
Po více než téměř sto let bylo samozřej-
mostí, že tyto chaty poskytovaly pevné 
body výletů – byly a jsou místem odpočin-
ku, občerstvení i přenocování. Zároveň 
nabízejí ochranu před deštěm a větrem. Dá 
se na nich zažít romantický východ i západ 
slunce…
Zastavení 3 se věnuje Skalíkově louce, 
o které jsme v posledních letech na strán-
kách zpravodaje několikrát psali. Dalšími 
chatami, na které upozorňujeme je např. 
chata na Kohútce na hřebeni Javorníků, kte-
rá byla původně postavena podle návrhu 
Dušana Jurkoviče.

Alena Srovnalová, 
místostarostka

V pátek 20. března hasiči v Kněhyních vynesli Mařenu a přivítali tak jaro.  
Na podrobnosti z této akce se můžete těšit  v příštím zpravodaji.
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Společenská 
kronika
Narození

Giebelová Izabela
 

Opustili nás

Chrbjátová Ludmila
Koláčková Vlasta 

Vzpomínáme
Dne 16. 3. 2026 by se dožil 90 let man-
žel, tatínek, dědeček a pradědeček pan 
Antonín Švec z Prostřední Bečvy – Huti.

Čas všechno mění,
i pláč časem ustane.
Vzpomínka v našich srdcích
však navěky zůstane.

S láskou vzpomínájí manželka Marie, 
dcery Zlatka a Naďa s rodinami,  

syn Jaromír s rodinou

Řádková inzerce

● Prodám cihly Porotherm d. 38 cm. 
Profi, broušené P 10-60-T2. Cena dohodu. 
Tel.: 777 261 833

● KOSMETIKA, PEDIKÚRA, MANIKÚRA, 
Magdaléna Skalíková, Prostřední Bečva 
402 (u Cyklobaru Bečva).  
Objednávky na tel. č. 739 561 632

● AUTOPŘEPRAVA 
- přeprava vozidel a techniky
- přeprava sypkých materiálů 
- přeprava stavebních materiálů 
- přeprava hospodářských zvířat 
- zemní výkopové práce 
tel.: 732 261 713
tomsolansky@seznam.cz
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Maškarní ples 
2026

Maškarní ples na Prostřední Bečvě se letos 
konal na svátek zamilovaných, tedy přesně 
14. února 2026 v prostorách Valašského šenku 
Zavadilka. Od 19 hodin se pomalu začaly 
scházet maskovaní i nemaskovaní hosté a při-
bližně o půl deváté byl ples oficiálně zahájen.

Tento rok bylo na plese k vidění hned něko-
lik novinek – k tanci a poslechu hrál DJ Mi-
chal Šmiraus ze Zlína, který ale nepřijel sám 
a atmosféru vedle něj tak skvěle doplňovala 
svým živým zpěvem zpěvačka Jiřina Lysá-
ková. Další novinkou byly hlasovací lístky. 
Každý host dostal při vstupu hlasovací lístek 
a během večera mohl psát pořadí nejlepších 
masek – o pozdějších výhercích tak tedy 
nakonec hlasovali všichni přítomní v sále. 

Jaké různé bytosti jste mohli vidět? Le-
tošní partu tvořili vězni, kostlivci, dědek 

s babkou, Wednesday, víla, policistka, 
indián či čtveřice v teplákovkách z deva-
desátých let. Něco však zůstalo stejné jako 
každý rok – tombola. Ta byla zaplněna asi 
osmdesáti krásnými hodnotnými cenami, 
za které tímto děkujeme všem sponzo-
rům, kteří se na podpoře našeho plesu 
finančně podíleli. Celý seznam sponzorů 
můžete najít na našem webu. Ještě jednou 
děkujeme. 

O půlnoci byly vyhlášeny nejlepší kostýmy 
roku 2026: první cenu si odnesl hororový 
klaun Pennywise neboli „To“, druhé místo 
obsadili skvělí tanečníci dědek a babka a na 
třetím místě skončila čertice. 

V neposlední řadě děkujeme všem organi-
zátorům a členům ČČK, kteří se na plesu 
a jeho zdárném průběhu podíleli. Již nyní 

přemýšlíme, jak bychom mohli ještě více 
oživit a ozvláštnit tuto tradiční akci a při-
šlo k nám v dalších letech ještě více lidí.

Za ČČK Prostřední Bečva
Barbora Maléřová
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Valná hromada 
Českého červeného 
kříže
V sobotu 21. 2. 2026 se uskutečnila výroční 
valná hromada našeho spolku ČČK Prostřed-
ní Bečva v Café baru Reserva v centru obce. 
Hodnotil se uplynulý rok 2025.

Program schůze: 
• zpráva o činnosti spolku 
• zpráva o hospodaření
• nové volby do vedení spolku
• plán práce na rok 2026
• diskuze

Ve volbách byla do funkce předsedkyně na 
další čtyři roky zvolena paní Marcela Malé-
řová, gratulujeme.
Na konci schůze proběhla krátká diskuze 
a bylo připraveno malé občerstvení. 
Děkujeme všem zúčastněným.

Za ČČK Prostřední Bečva
Barbora Maléřová

Kdo si našel čas na březnovou besedu pořá-
danou knihovnou, měl možnost nahlédnout 
do nevšedního světa sopranistky, paní 
Hany Bernátkové, která je známá přede-
vším svým působením v oblasti duchovní 
a vážné hudby. Většina z nás ji známe 
z krásných vystoupení na kostelních kůrech, 

ale málokdo třeba věděl, jak se operní diva 
z Olomouce seznámila se svým manželem 
nebo na jakých všech světových pódiích 
vystupovala ještě v době, kdy tuto příle-
žitost měla pouze pražská národní scéna. 
Jak třeba propašovávala svého manžela 
na turné věhlasných mistrů nebo třeba 

co vše musí vytrpět protagonista na scéně 
v jižních zemích.
Paní Bernátková předčítala ze svých zápisů 
vydaných v útlé knížce Ozvěny života, na 
které spolupracovala s Fratiškem Křenkem 

– ten k předčítání promítal fotografie a pě-
vecké ukázky. Nebýt těch reklam před pouš-
těnými videi na youtube, člověk si připadal 
jak v jiném světě! Protože často interpretuje 
hudební díla svého manžela skladatele 
Jana Bernátka, nechyběly ani jeho vsuvky 
a doplnění, kterými vše mile kořenil.
V autorčiných vzpomínkách se dočtete 
o jejím dětství, rodině a všemožných zahra-
ničních zájezdech, které na svých turné po 
celém světě absolvovala (Florencie, Berlín, 
Tokio, Jižní Korea, Kanárské ostrovy, Izrael, 
Sicílie, Španělsko aj.). Kromě tipů na nád-
herné destinace a památky (např. Monreale 
a Pesaro) jsme slyšeli o vystoupení např. 
v kráteru sopky, na jejíchž vyvřelinách se 
dalo při představení sedět. nebo o setká-
ní s Tomášem Baťou ml. v Kanadě, kde je 
pozval na oběd u Niagarských vodopádů. Její 
knížku je možné si zapůjčit a také zakoupit 
v místní knihovně.
Moc děkujeme za velmi obohacující setkání 
všem zapojeným aktérům!

Eliška Chovancová

Beseda s Hanou Bernátkovou



10 Zpravodaj — 4. číslo

● Výtvarná soutěž Valašská zima
Žáci naší školy se zapojili do výtvarné soutěže „Valašská zima“ na 
téma Mé oblíbené zvíře. Soutěž pořádalo Středisko volného času v Rož-
nově pod Radhoštěm. Dětem se obrázky velmi povedly, proto nám udě-
lalo velkou radost ocenění pěti prací našich žákyň. Všem oceněným 
gratulujeme a děkujeme účastníkům za pěknou reprezentaci školy.

● Vítání jara – pozvání na výstavu
V dubnu a květnu proběhne výstava s názvem „Vítání 
jara“. Na výstavě budou k vidění výtvarná díla žáků 
školy. Návštěvníci se mohou těšit také na velikonoční 
výzdobu na místní návsi. Děkujeme firmě Yomax 
za pomoc s instalací velkých kraslic. Srdečně zveme 
všechny občany, aby se přišli na výstavu podívat 
a přivítali s námi jaro.

● Ptáci – žijí tady s námi
Žáci se zapojili do osvětové kampaně Lísky s názvem 

„Ptáci – žijí tady s námi“. Na školní zahradě zkontrolo-
vali ptačí budky. Zjistili, že jsou pravidelně využí-
vané a je nutné je každoročně udržovat. Zkoumali 
materiály, z nichž ptáci staví hnízda a zaměřili se 
také na různé typy budek a jejich vhodné umístění. 
Ve spolupráci s obcí škola nyní instaluje pět nových 
budek, které budou děti dále pozorovat.

Iveta Martinková

Noviny ze školy
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● Nové vysoušeče obuvi pro obě 
mateřské školy

Rádi bychom touto cestou srdečně poděko-
vali všem sponzorům, kteří svým finančním 
přispěním podpořili naše mateřské školy 
a pomohli nám zrealizovat pořízení elektric-
kých vysoušečů bot vyrobených přímo pro 
mateřské školy od firmy RB INvest.
Díky vaší štědrosti se nám podařilo pořídit 
tyto velkokapacitní vysoušeče pro každou 
třídu, kde přispějí ke zdraví a pohodlí dětí, 
zajistí lepší hygienu a usnadní každodenní 
provoz školek i pobyt dětí venku, zejména 
v zimním období a deštivém počasí. 
Velmi si vážíme vaší podpory a ochoty 
podílet se na zlepšování podmínek pro 
vzdělávání a každodenní pobyt dětí v našich 
mateřských školách.
Ještě jednou upřímně děkujeme všem, kteří 
se na tomto projektu podíleli.

● Procházka ke krmelci

V pátek 13. 3. se děti z MŠ Kněhyně vyda-
ly lesem ke krmelci. Tam jsme se setkali 
s panem myslivcem Zdeňkem Vajglem, který 
nám vyprávěl o své práci, o zvěři, která žije 
v kněhyňských lesích, a o krmení v zimě, kdy 
je málo potravy. 
Děti na první pohled zaujaly vystavené 
trofeje, o kterých jim pan Vajgl řekl více, 
všímaly si rozdílů mezi jelenem a daňkem 
a také rozlišností mezi jednotlivými liškami. 
Zopakovaly si, jak se jmenují samci, samice 
a mláďata jednotlivých zvířat.
Ukázal nám, čím zvěř přikrmuje a děti měly 

Noviny z MŠ 

možnost samy nasypat směs obilí s kukuřicí 
do krmelce a přilepšit tak zvířatům ještě 
v posledních chladnějších dnech. Upozornil 
nás, že do krmelců nepatří pečivo ani zbytky 
lidského jídla, naopak jim můžeme přinést 
jablka, mrkev, řepu a kaštany. 
Na závěr milého setkání dostaly děti krásný 
dárek v podobě pexesa, velikonočního osení 
i s miskou, hlínou a rozprašovačem. Vycházka 
byla pěkná a poučná a my tímto děkujeme 
panu Vajglovi za jeho čas a poutavé vyprávění.

● Vynášení Mařeny

„Má milá Mařeno, my ťa upálíme, do velikej 
vody, do vody hodíme,“ znělo před přícho-
dem jara vesnicí. Ve středu obce i v Kně-
hyních jsme s dětmi vynesli zimu ze vsi za 
doprovodu tradičních valašských písní. Děti 
zimu vyprovodily zpěvem a hudebními ná-
stroji. Doufáme, že zima už předá vládu jaru 
a budeme si užívat jarního počasí.

Kolektiv MŠ
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Duben začíná krásnou výstavou 
dětských prací v šindelovém 
domečku. Vyzdobená je i náves, 
a to vše připravili žáci naší 
základní školy. Patří jim za to 
poděkování.
Připraveným štěstí přeje, tak si 
nenechte ujít besedu o první 
pomoci. A protože pranostika 
říká „duben – ještě tam budem“, 
přijďte si půjčit nové knihy, ať 
máte co číst.

● duben–květen
Výstava v šindelovém domečku
VÍTÁNÍ JARA
Na výstavě můžete vidět práce žáků Základ-
ní školy Prostřední Bečva. Součástí výstavy 
je i velikonoční výzdoba návsi.
Škola se zapojila do kampaně Zlínského 
kraje Ptáci – žijí tady s námi. 

● Beseda
Čtvrtek 9. dubna / 17.30
CO DĚLAT, KDYŽ …?
CAFÉ-BAR Reserva
Aneb první pomoc jinak. Beseda s Jaku-
bem Gallo, který nás seznámí s problema-
tikou první pomoci. Dozvíme se, jak fun-
guje zdravotnická záchranná služba i jaký 
je správný postup při ošetření pacienta. 
K dispozici bude i resuscitační model, na 
kterém si můžeme vše vyzkoušet.

● Bookstart
Úterý 28. dubna / 10.00
S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA
knihovna
Čtení pro menší děti od 2-4 let  
a jejich rodiče. 
Ve spolupráci s Kordulkami.

Marcela Kulišťáková,
knihovnice

● Nové knihy

Freida Mc Fadden:
Profesorka
Napínavý thriller, který 
spojuje školní prostředí 
s temnými tajemstvími. 

Kristýna Trpková:
Temné břehy
Skvělá česká detektivka.

Lenka Chalupová:
Když se trhá nebe
Kniha vypráví osudy 
židovské rodiny Rosen-
baumových v předváleč-
ném Přerově.

Novinky z knihovny
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Hynek Čapka: Neviditelné kořeny
Krev není voda. Románová kronika o rodině 
ve víru československých dějin. Listopad 1989. 
Vysokoškolák Pavel prožívá události revolučních 
dní, které poznamená rodinná tragédie: jeho otec, 
příslušník StB, spáchá sebevraždu. Pavel se navíc 
dozvídá, že je adoptovaný, a tak začíná pátrat 
po svých kořenech. Nedlouho po druhé světové 
válce se snaží Tomáš a Anežka, zaměstnanci 
firmy Baťa, uprchnout přes střežené hranice ze 
své vlasti. Co mají desítky let vzdálené osudy 
společného a jak je ovlivní bouřící dějiny?

Jory John: Hodné vajíčko
Vtipný, okouzlující a inspirativní příběh pro děti 
plný poučení.

Karina Schaapman:
Dům myšek Pouť
Svět drobných pokojíčků, 
miniaturních předmětů 
a příběhů, které se odehrá-
vají mezi myšími rodina-
mi. Přesně taková je tato 
kniha, kouzelný projekt 
holandské umělkyně.

Daniela Fischerová: Pohoršovna
Tak jako zlobivé děti chodí do polepšovny, exi-
stuje i pohoršovna pro malá strašidýlka, která 
mají příliš měkké srdce a nechtějí nikoho strašit.
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Kalendář akcí

Prostřední Bečva

● 2. 4. / 9.00 
Velikonoční tvoření 
[Sokolovna, pořádají: Kordulky]

● 9. 4. / 17.30
Co dělat, když...?
Přednáška Jakuba Galla seznámí 
s problematikou první pomoci. 
[CAFÉ-BAR Reserva, 
pořádá:knihovna]

● 12. 4. / 15.00
Benefiční koncert
Ze soudku vážné hudby:
Aneta Kratochvílová – zpěv, 
Václav Hudeček – housle,
Josef Kratochvíl – varhany.  
[Kostel sv. Zdislavy]

● 12. 4. / 15.30
Fotbalový zápas Prostřední 
Bečva – Valašská Polanka
Fotbalové utkání proti Valašské 
Polance.
[Fotbalové hřiště Prost. Bečva]

● 13. 4. a 27. 4. / 9.30
Jóga pro maminky
[Sokolovna, pořádají: Kordulky]

● 17. 4. / 9.00
Hrajeme si venku
[hřiště Zavadilka, v případě 
nepříznivého počasí sokolovna,
pořádají: Kordulky]

● 18. 4. / 9.00
Ze spodka navrch
...aneb společný výšlap na 
Čertův mlýn. Sraz u Potáša.

● 17. 4. / 15.00
Valná hromada Honebního 
společenstva
[Klubovna Mysliveckého spolku 
Radegast]

● 23. 4. / 9.00
Projeďme se na poníkovi
[Jezdecký klub Prostřední 
Bečva, pořádají: Kordulky]

V okolí

● Od 1. 4. 2026 sběr vzorků  
na Košt slivovice 
[knihovna Horní Bečva] 

● 4.–6. 4. / 9.00– 17.00 
Velikonoce na Valašsku
Třídenní program plný 
velikonočních a jarních zvyků.
[Dřevěné městečko, Rožnov p/R]

● 10. 4. / 10.00
Solná jeskyně
[Pohádkové lázně, Rožnov p/R]

● 11. 4. / 19.00
Inspektor má těžkosti
Divadelní představení.
[sál Obecního domu Horní 
Bečva]

● 14. 4. / 10.00
Pohádka skřítka Knihovníčka
[knihovna, Horní Bečva]

● 26. 4. / 16.00
Fotbalový zápas Prostřední 
Bečva – Horní Bečva
[Fotbalové hřiště Prost. Bečva]

● 27. 4. / 13.00
Trénink paměti
[OÚ Prost. Bečva]

● 30. 4. / 17.00
Slet čarodějnic
Soutěže, dobré jídlo,  
po setmění vatra a diskotéka.
[výletiště v Kněhyních,
pořádají: SDH Kněhyně] 

● duben-květen
Výstava Vítání jara
Výstava prací žáků Základní 
školy Prostřední Bečva.
[Šindelový domeček na návsi]

● 17. 4. / 19.00
Tak to jsme ještě neviděli, Marie
Divadelní představení.
[sál Obecního domu Horní Bečva]

● 19. 4. / 17.00
Přání k narozeninám – KŘTINY
[kino, Obecní dům Horní Bečva]

● 20. 4. / 19.00
Dobře rozehraná partie
V této partii vyhrává každý... 
radost ze života! Komedie 
s Radkem Holubem a Bárou 
Hrzánovou.
[Janíkova stodola, Rožnov p/R]

● 24. 4. / 9.00
Hrajeme si společně
Pohybové a hravé aktivity 
pro rodiče s dětmi 1 – 4 roky
[tělocvična ZŠ Horní Bečva,
pořádají Kordulky]

● 24. 4. / 19.00
Marian Friedl & Baroshi
Šťavnatá směs moravské lidové 
hudby, jazzu, world music 
a evropské klasické hudby.
[Evangelický kostel, Rožnov p/R]

● 25. 4. /9.00–13.30 
Jarní swap 
Přijďte vyměnit nepotřebné 
věci a zároveň si odnést něco, 
co udělá radost vám! 
[Společenský dům, Rožnov p/R]

● 25. 4. / 14.00
26. 4. / 10.00
Contica běh na Radhošť
[Rožnov p/R – Radhošť] 

● 25. 4. / 18.00
Beskydský orchestr
[sál Obecního domu Horní Bečva]

● Výstava fotografií Romana 
Valného – Barvy Beskyd 
a Podbeskydí
[IC Zvonice Soláň]
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Mše svaté v dubnu 
v kostele sv. Zdislavy

V úmyslu mše svaté můžeme 
své radosti i bolesti spojit 
s Kristovou obětí a s důvěrou 
je odevzdat Bohu jako prosbu 
o milost a požehnání.

● 2. 4. ZELENÝ ČTVRTEK                      
Mše svatá není.

● 3. 4. VELKÝ PÁTEK / 15.30 
V kostele se konají 
velkopáteční obřady.

● 4. 4. BÍLÁ SOBOTA     
Mše není, od 9 do 16 hod. 
bude otevřen BOŽÍ HROB pro 
veřejnost k modlitbě a uctívání.

● 5. 4. / 5.30    
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ, BOŽÍ 
HOD VELIKONOČNÍ 
Za živou rodinu Bilovu 
a Vaškovu.

● 6. 4. PONDĚLÍ 
VELIKONOČNÍ / 10.30 
Za živou a zemřelou rodinu 
Fárkovu, Mitášovu, Macečkovu 
a duše v očistci.

● 8. 4. / 17.30    
Za zemřelou Valerii Lengyel, 
jejího nemocného manžela,  
za uzdravení na duchu i na těle. 
Za požehnání pro živé rodiny 
a za duše v očistci.

● 12. 4. / 10.30 / Mši sv. bude 
živě přenášet TV Noe.
Za Františka Křenka k 50. výročí 
úmrtí, Františku Křenkovou 
a za živou a zemřelou rodinu 
Křenkovu a Ondryášovu.

● 15. 4. / 17.30 
Za zemřelé rodiče Františka 
a Jindřišku Fiuráškovy, sestru 
Marii a bratra Františka,  
za zemřelé z jejich rodin,  
za živé z těchto rodin a za duše 
v očistci.

● 19. 4. / 10.30 
Za zemřelého Jiřího Kultána 
a zemřelou rodinu Kultánovu 
a požehnání pro celou živou 
rodinu.

● 22. 4. / 17.30 
Za živou a zemřelou rodinu 
Frnkovu, Mikulenkovu a duše 
v očistci.

● 26. 4. / 10.30 
Za zemřelého Jaroslava Orla 
a manželku Ludmilu, dvě dcery, 
živou a zemřelou rodinu a duše 
v očistci.

● 29. 4. / 17.30 
Za zemřelou Marii Holbovou, 
rodinu Holbovu, Vaculínovu 
a požehnání celé živé rodině.

Sudoku

Trénujte mozek se sudoku! Podle od-
borníků může být mozek šedesátníka, 
který luští sudoku, až o deset let mladší 
než toho, který neluští. Sudoku Vám 
dokonce pomůže při hubnutí, mozek při 
své aktivitě spaluje kalorie!

Návod: do prázdných políček 
doplňte čísla od 1 do 9 tak, 
aby se každé číslo nacházelo 
právě jedenkrát v každém 
řádku a sloupci.
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Brigáda na fotbalovém 
hřišti

V sobotu 14.3. jsme měli fotbalové volno, 
a tak jsme ho využili pracovně. Proběhla 
tradiční brigáda před startem jarní sezóny, 
aby bylo naše hřiště i zázemí připravené na 
první mistrovské zápasy. 

Práce bylo opravdu hodně a podařilo se 
udělat například:
•	 úklid skladů
•	 úklid venkovního prostranství
•	 rozvoz písku po hřišti
•	 vylíčení sprch a bufetu
•	 zavodnění závlahy
•	 natažení sítí na malé i velké branky
•	 další úklidové práce

Brigády se zúčastnila početná skupina 
tvořená hráči i fanoušky našeho klubu FK 
Prostřední Bečva. Velké díky všem, kteří 
přišli pomoct a přiložili ruku k dílu. Bez vás 
by to nešlo! 

Teď už se netrpělivě těšíme na první mis-
trovské utkání v Kateřinicích. 

Zbyněk Jurajda, předseda
FK Prostřední Bečva, z.s.

Novinky z fotbalu 

Skončila zimní příprava mužů a jarní 
část soutěžního ročníku 2025/26 se roz-
jíždí naplno. Muži sehráli celkem čtyři 
přípravné utkání s těmito výsledky:
P. B. – Libhošť	 13:0
P. B. – Makov	 3:0
P. B. – Bynina	 6:0
P. B. – Krhová	 12:3

Celková bilance / 34:3
Střelecky se prosadili: Jindřich Vrána 6 
branek, Adam Rádsetoulal 6, Jonáš Vrá-
na 4, Lukáš Křenek ml. 3, Daniel Sovák 
3, Šimon Vrána 2, Lukáš Křenek st. 2, 
David Jiříček 2 a po jedné brance Lukáš 
Sovák, Martin Fiurášek, Prokop Fárek 
a Jakub Vašek. Nezbývá než si přát, aby 
forma vydržela i do soutěžních zápasů.
Do mužstva přišel Lukáš Křenek ml. 
z Valašského Meziříčí. Pro jaro budou 
chybět Aleš Jurajda a Jindřich Vrána – 
oba ze zdravotních důvodů.
Závěrem přejeme všem hráčům, aby 
se jim na hřišti dařilo, a všem divákům 
hezké sportovní zážitky.

Za FK Luboš Kysučan, 
sekretář klubu

Sport
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III. ročník znovuobnoveného 
závodu Contica 
BĚH NA RADHOŠŤ 
Loni bylo znát, že se sportovci na tuto akci 
těší, neseděli doma a co víc, vzali s sebou i ty, 
kteří si běžet netroufli – pro ně byla otevře-
na kategorie TURISTÉ. Akce opět měla větší 
počet účastníků než ta předešlá.
Letos je závod navíc zařazen do Mistrovství 
Moravy a Slezska v běhu do vrchu, které je 
vyhlášeno Českým atletickým svazem.
Zeptali jsme se několika účastníků loňského 
ročníku na jejich názor a hodnocení závodu:

Zbyněk Fila 41 let, kategorie turisté
Napřed jsem trochu váhal a obával se 
převýšení a počasí, ale nakonec jsem vzal 
i ženu a šli jsme do toho. Bylo to super a letos 
MOŽNÁ zkusím na Radhošť vyběhnout!

Martin Němeček 52 let, kategorie běžec
Tento ročník se mi mooc líbil, hlavně svou 
formou, že se tu mohl najít každý od veselé-
ho turisty po extrémně vážného závoďáka.

Veronika Šarfová 35 let, kategorie turisté
Mám ráda pohyb a každou novou výzvu. Pře-

výšení 734 m – tomu říkám výzva pořádná. 
Párkrát jsem si Radhošť vyšla, abych věděla, 
co mě čeká. Člověk si dá trochu do těla, ale 
příroda okolo vám to vynahradí. Letos s se-
bou beru i syna.

Zbyněk Škuca 38 let, kategorie běžec – 
vítěz ročníku 2025
Závod Contica běh na Radhošť hodnotím 
samozřejmě kladně. Když jsem začal s během 
v roce 2014, byl u nás jen běh do vrchu na 
Javorník. Paradoxně jsem ten týden vůbec ne-
čekal, že vyhraju! Já vlastně do té doby žádný 
běh do vrchu nevyhrál, ale forma byla a kluci 
to rozběhli moc rychle, šel jsem to až z 6., 7. po-
zice, no a od 3. km už v podstatě v čele 😃. Mně 
se to moc líbí jak organizací, tak trasou. Miluju 
Beskydy a každý závod doma je luxus.

Blanka Bednarská 59 let, kategorie běžec
Nikdy jsem si nemyslela, že budu běhat na 
Radhošť a dokonce se účastnit závodu. 🫣 
A světe div se, účastním se vždy velmi ráda. 
Důvodů je několik: závod je blízko mého 
bydliště, organizuje ho skvělá parta lidí. 
Účastní se ho další skvělá parta.

Veronika Gajdůšková 39 let, kat. turista
Perfektní zázemí v místním kempu. Vše 
přehledně značené. Krásná trasa, cíl u Cyrila 

a Metoděje. Vše na sebe krásně navazovalo 
bez zdržování, takže i ti, co nebyli na bedně, 
si odnášeli věčné ceny, poukazy atd. 

Kateřina Kurková, vítězka v kategorii 
Dorostenky do 17 let
Minulý ročník Contica běhu jsem si moc uži-
la. Běhání mám ráda a chtěla jsem vyzkoušet 
i něco nového. Byl to super zážitek a určitě 
se zúčastním i další roky.

Co připomenout nakonec ?
Startuje se 26. 4. 2026 od Campingu Rožnov 

– trasa vede stále po červené značce až do 
cíle na Radhošť hned za sousoší Cyrila 
a Metoděje. Délka trasy je 6,5 km s převý-
šením 734 m. V cíli je občerstvovací stanice 
a možnost vyzvednutí věcí, které si můžete 
nechat vyvézt ze startu. Návrat do zázemí 
Campingu, kde je v restauraci přichystáno 
další občerstvení a vyhlášení výsledků, je po 
vlastní ose. Startovné on-line 300 Kč a na 
místě 400 Kč.
Novinkou je sobotní přespolní běh dětí 
v parku v Rožnově pod Radhoštěm.
Prezence je 25. 4. od 13.30. Start od 14 hod. Více 
informací na stránkách klubu Sportguides.

Contica běh na Radhošť 2026 –  
– Sportguides



20 Zpravodaj — 4. číslo

Zpravodaj Obce Prostřední Bečva, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec Prostřední Bečva, 
IČ 00304221. Číslo 4/2026 vyšlo 27. března 2026. Odpovědná redaktorka BcA. Eliška Chovancová. Povolení MK ČR – ev. č. MK ČR: E 11192. 
Uzávěrka listu měsíc je 20. 4. 2026.  Vychází 12× ročně, neprodejné. Náklad: 670 ks. Zpracování příspěvků: zpravodajpb@gmail.com.  
Sazba: BcA. Eliška Chovancová. Reklamní inzerce je placená (ceník: prostrednibecva.cz/zpravodaj-obce). 
Elektronická verze: www.prostrednibecva.cz. Děkujeme všem, kteří se podíleli na vydání tohoto čísla.

Koncert bude živě přenášet televize NOE.


